數B5：3-1幾何推理(1) (課本P113-115)
班級______姓名___________座號______

▲每格4分，共100分

1.<已知>
[image: image1.wmf]CO

AO

=

，

[image: image2.wmf]DO

BO

=



<求證>
[image: image3.wmf]CD

 // 

AB


<證明>在△AOB和△COD中


∵__________________(____________)


  __________________(____________)

  __________________(____________)

∴△AOB
[image: image4.wmf]@

△COD (_______________)


則∠A＝∠C (____________________)


故
[image: image5.wmf]CD

 // 

AB

 (____________________)

2.<已知>∠B＝∠E，∠C＝∠D，
[image: image6.wmf]AE

AB

=





 <求證>
[image: image7.wmf]AD

 

 

AC

=


 <證明>在△ABC和△AED中


∵__________________(____________)


  __________________(____________)

  __________________(____________)

∴△ABC
[image: image8.wmf]@

△AED (_______________)


故
[image: image9.wmf]AD

 

AC

=

 (____________________)
3.<已知>
[image: image10.wmf]CD

AB

=

，∠ABC＝∠DCB 




<求證>∠A＝∠D
<證明>在△ABC和△DCB中


∵__________________(____________)


  __________________(____________)

  __________________(____________)

∴△ABC
[image: image11.wmf]@

△DCB (_______________)


則∠A＝∠D (____________________)

數B5：3-1幾何推理(2) (課本P116)

班級______姓名___________座號______

▲每格5分，共100分

1. <已知>正方形ABDE
與正方形ACFG

<求證>(1)
[image: image12.wmf]CE

BG

=

(2)∠CPQ＝90°
<證明>(1)在△ABG和△ACE中


 ∵ACFG及ABDE均為正方形
        ∴______________…①


   ______________…②


   且∠GAC＝∠EAB＝90°
        ∴∠GAC＋∠CAB
          ＝∠EAB＋∠CAB(_____________)


 即______________________…③
        由①、②、③可得
        ∴△ABG
[image: image13.wmf]@

△______(_____________)


 故
[image: image14.wmf]CE

BG

=

 (____________________)
       (2)在△AGQ與△CPQ中
         ∵△ABG
[image: image15.wmf]@

△AEC
         ∴_______________(_____________)
         又_______________(_____________)
         ∴△AGQ～△______(____________)
         故∠CPQ＝_______＝90°
           (_______________)
2. <已知>正方形ABCD
        與正三角形AEF 
 <求證>∠BAE＝∠DAF
 <證明>在△ABE和△ADF中


∵四邊形ABCD為正方形
       ∴__________________


  __________________
   
∵△AEF為正三角形∴___________   
    ∴△ABE
[image: image16.wmf]@

△ADF (_______________)


則∠BAE＝∠DAF(_______________)
數B5：3-1幾何推理(3) (課本P117)

班級______姓名___________座號______

▲每格5分，共100分
1.<已知>△ABC中，
[image: image17.wmf]AD

為
∠BAC的角平分線，
<求證>
[image: image18.wmf]CD

BD

AC

 

AB

=


<證明>過___點作______交____的延長線於___
∵
[image: image19.wmf]AD

為∠BAC的角平分線
∴________________…①
∵
[image: image20.wmf]AD

// _______
∴____________(___________)…②

  ____________(___________)…③
由①、②、③得________________
            故___________
∵_____________________性質
可得____________∴____________
2.在△ABC中，
[image: image21.wmf]AD

為∠BAC的角平分線，
若∠B＝90°，
[image: image22.wmf]AB

＝15，
[image: image23.wmf]AC

＝17，則
(1)
[image: image24.wmf]BD

＝______(2)
[image: image25.wmf]AD

＝______
3.在△ABC中，∠1＝∠2，若，
[image: image26.wmf]AB

＝6，

[image: image27.wmf]AC

＝4，則(1)
[image: image28.wmf]CD

：
[image: image29.wmf]BD

＝__________
(2)△ABD面積：△ACD面積＝_________

4.在△ABC中，已知
[image: image30.wmf]AD

為∠BAC的角平分線，
[image: image31.wmf]AE

為∠DAC的角平分線，
[image: image32.wmf]AB

=12，
[image: image33.wmf]AC

=6，
[image: image34.wmf]AD

=8，
[image: image35.wmf]CE

=3，則
[image: image36.wmf]BD

=_________
數B5：3-1幾何推理(4) (課本P118)

班級______姓名___________座號______

▲1-2題，每格5分，共90分，第3題10分

1.<已知>一菱形ABCD
<求證>菱形ABCD面積
      ＝
[image: image37.wmf]BD

AC

2

1

´


<證明>作菱形ABCD對角線
[image: image38.wmf]AC

、
[image: image39.wmf]BD


      設
[image: image40.wmf]AC

、
[image: image41.wmf]BD

交於O
      ∵菱形的對角線__________________
      ∴菱形ABCD的面積
      ＝△ABO＋△BCO＋△CDO＋△ADO

      ＝_______________________________
      ＝
[image: image42.wmf]2

1

__×(  _ ＋ __ )＋
[image: image43.wmf]2

1

__×(   ＋   )

      ＝
[image: image44.wmf]2

1

(   ＋   )×(   ＋   )
＝
[image: image45.wmf]2

1

    ×        
2. <已知>一箏形ABCD
<求證>箏形ABCD面積
      ＝
[image: image46.wmf]BD

AC

2

1

´


[image: image47.wmf]EF


<證明>作箏形ABCD對角線
[image: image48.wmf]AC

、
[image: image49.wmf]BD


      設
[image: image50.wmf]AC

、
[image: image51.wmf]BD

交於O
      ∵箏形的對角線__________________
      ∴箏形ABCD的面積
     ＝△ABO＋△BCO＋△CDO＋△ADO
＝_______________________________

      ＝
[image: image52.wmf]2

1

__×(   ＋   )＋
[image: image53.wmf]2

1

__×(   ＋   )
      ＝
[image: image54.wmf]2

1

(   ＋   )×(   ＋   )
＝
[image: image55.wmf]2

1

    ×     
3.在四邊形ABCD中，若
[image: image56.wmf]BD

AC

^

，且
[image: image57.wmf]AC

＝8，

[image: image58.wmf]BD

＝15，則四邊形ABCD的面積＝______

數B5：3-1幾何推理(5) (課本P119)

班級______姓名___________座號______

▲1.2.4每格5分，共80分，第3題每格10分
1.<已知>如圖，E、F、G、H分別為四邊形ABCD四個邊的中點。



<求證>四邊形EFGH為平行四邊形
<證明>連接
[image: image59.wmf]AC

，在△ABC中


∵E為
[image: image60.wmf]AB

中點，F為
[image: image61.wmf]BC

中點
       ∴_________且_________…①


同理，在△ACD中
         _________且_________…②
       由①、②得____________________
               且____________________
       ∵___________________

    ∴四邊形EFGH為平行四邊形。
2.四邊形ABCD中，E、F、G、H分別為

[image: image62.wmf]AB

、
[image: image63.wmf]BC

、
[image: image64.wmf]CD

、
[image: image65.wmf]AD

上的中點。若
[image: image66.wmf]AC

＝13，

[image: image67.wmf]BD

＝17，則(1)四邊形EFGH的周長為______
(2)四邊形EFGH面積：四邊形ABCD面積
  ＝________
3.四邊形四邊中點連線所成之新圖形可由原圖的對角線性質判斷：
(1)若原圖對角線互相垂直，則新圖必_______
(2)若原圖對角線等長，則新圖必___________

4.原圖形的四邊中點連線成新圖形，
寫下新圖形名稱：
	原圖
	任意四邊形
	平行四邊形
	等腰梯形
	箏形
	菱形
	矩形
	正方形

	新圖
	
	
	
	
	
	
	


數B5：3-1幾何推理(6) (課本P120)

班級______姓名___________座號______

▲每格5分，共70分，第2-3題每格10分

1.<已知>梯形ABCD中，

[image: image68.wmf]AD

//
[image: image69.wmf]BC

，

[image: image70.wmf]EF

為中線。


<求證>
[image: image71.wmf]EF

//
[image: image72.wmf]AD

//
[image: image73.wmf]BC

且
[image: image74.wmf]EF

＝
[image: image75.wmf]2

1

(
[image: image76.wmf]BC

+
[image: image77.wmf]AD

)
<證明>作直線AF交直線BC於G，
在△ADF與△GCF中
∵
[image: image78.wmf]AD

//
[image: image79.wmf]CG


∴______________(_______________)
  ______________(_______________)
又∵F為
[image: image80.wmf]CD

中點∴________________
故△ADF
[image: image81.wmf]@

△GCF(_________________)
∴______________ (________________)
  ______________ (________________)
在△ABG中
∵
[image: image82.wmf]EB

AE

=

，
[image: image83.wmf]FG

AF

=


∴
[image: image84.wmf]EF

//
[image: image85.wmf]BG

且
  
[image: image86.wmf]EF

＝
[image: image87.wmf]2

1



 EMBED Equation.3  [image: image88.wmf]BG

＝
[image: image89.wmf]2

1

(____+____)

＝
[image: image90.wmf]2

1

(____+____)
即
[image: image91.wmf]EF

//
[image: image92.wmf]AD

//
[image: image93.wmf]BC

且
[image: image94.wmf]EF

＝
[image: image95.wmf]2

1

(
[image: image96.wmf]BC

+
[image: image97.wmf]AD

)

2.如圖，梯形ABCD中，
[image: image98.wmf]AD

//
[image: image99.wmf]BC

，
[image: image100.wmf]BC

AH

^

，

[image: image101.wmf]EF

為中線。若
[image: image102.wmf]EF

＝
[image: image103.wmf]AH

＝13，則梯形ABCD
面積為_________

3.梯形ABCD中，
[image: image104.wmf]AD

//
[image: image105.wmf]BC

，
[image: image106.wmf]EF

為中線。
若
[image: image107.wmf]AD

＝5，
[image: image108.wmf]EF

＝10，梯形的高為8，則
(1)
[image: image109.wmf]BC

＝_____(2)梯形ABCD面積＝________
數B5：3-1幾何推理(7) (課本P121)

班級______姓名___________座號______

▲每格5分，共70分，第2題每格15分

1.<已知>梯形ABCD中，
[image: image110.wmf]AD

//
[image: image111.wmf]BC

，
[image: image112.wmf]AD

＜
[image: image113.wmf]BC

，
E、F為兩對角線
[image: image114.wmf]AC

、
[image: image115.wmf]BD

的中點。
 <求證>
[image: image116.wmf]EF

//
[image: image117.wmf]AD

//
[image: image118.wmf]BC

且
[image: image119.wmf]EF

＝
[image: image120.wmf]2

1

(
[image: image121.wmf]BC

–
[image: image122.wmf]AD

)

<證明>作直線DF交
[image: image123.wmf]BC

於G，
在△ADF與△GCF中
∵
[image: image124.wmf]AD

//
[image: image125.wmf]BC


∴______________(______________)
  ______________(______________)
又∵F為
[image: image126.wmf]AC

中點∴_______________
故△ADF
[image: image127.wmf]@

△CGF(_______________)
∴______________ (________________)
  ______________ (________________)
在△DBG中
∵E、F分別為
[image: image128.wmf]DB

、
[image: image129.wmf]DG

的中點
∴
[image: image130.wmf]EF

//
[image: image131.wmf]BG

且

  
[image: image132.wmf]EF

＝
[image: image133.wmf]2

1



 EMBED Equation.3  [image: image134.wmf]BG

＝
[image: image135.wmf]2

1

(____–____)

＝
[image: image136.wmf]2

1

(____–____)
即
[image: image137.wmf]EF

//
[image: image138.wmf]AD

//
[image: image139.wmf]BC

且
[image: image140.wmf]EF

＝
[image: image141.wmf]2

1

(
[image: image142.wmf]BC

–
[image: image143.wmf]AD

)

2.梯形ABCD中，
[image: image144.wmf]AD

//
[image: image145.wmf]BC

，E、F分別為兩對角線
[image: image146.wmf]AC

、
[image: image147.wmf]BD

的中點。已知
[image: image148.wmf]EF

＝4，

[image: image149.wmf]AD

＝16，若(1)
[image: image150.wmf]AD

＜
[image: image151.wmf]BC

，則
[image: image152.wmf]BC

＝_______
(2) 
[image: image153.wmf]AD

＞
[image: image154.wmf]BC

，則
[image: image155.wmf]BC

＝_______
數B5：3-1幾何推理(8) (課本P122)

班級______姓名___________座號______

▲每格5分，共80分，第2題每格10分
1.<已知>△ABC中，∠A=30°,∠B=60°,∠C=90°
 <求證>(1)
[image: image156.wmf]BC

：
[image: image157.wmf]AB

=1：2
(2)
[image: image158.wmf]BC

：
[image: image159.wmf]AC

=1：
[image: image160.wmf]3


<證明>(1)在
[image: image161.wmf]BC

的延長線上取D點，使得
[image: image162.wmf]CD

=
[image: image163.wmf]BC

，連接
[image: image164.wmf]AD


在△ABC和△ADC中
∵_________=_________(_________)
  _________=_________(_________)
  _________=_________(_________)
∴△ABC
[image: image165.wmf]@

△ADC(_______________)
故∠D=∠B=60°(_________________)
∴∠BAD=180°–60°–60°=60°
故△ABD是_____三角形，

[image: image166.wmf]AB

=
[image: image167.wmf]BD

=2
[image: image168.wmf]BC


∴
[image: image169.wmf]BC

：
[image: image170.wmf]AB

=1：2
(2)∵△ABC為直角三角形，
    由(1)知
[image: image171.wmf]BC

：
[image: image172.wmf]AB

=1：2
  ∴設
[image: image173.wmf]BC

=_______，
[image: image174.wmf]AB

=_______
  由________定理知，

[image: image175.wmf]AC

=
[image: image176.wmf]2

2

BC

-

AB


   =
[image: image177.wmf]2

2

)

          

(

-

)

         

(


   = __________
  故
[image: image178.wmf]BC

：
[image: image179.wmf]AC

=1：
[image: image180.wmf]3


2. 已知
[image: image181.wmf]AB



 EMBED Equation.3  [image: image182.wmf]^



 EMBED Equation.3  [image: image183.wmf]AC

，A、C、D成一直線，
∠ACB=30°，
[image: image184.wmf]CD

=50，則
[image: image185.wmf]AB

=__________
數B5：3-1幾何推理(9) (課本P123)

班級______姓名___________座號______

▲每格7分，共49分，2-3題，每格10分

1.<已知>△ABC中，∠A=45°,∠B=45°,∠C=90°

 <求證>
[image: image186.wmf]AC

：
[image: image187.wmf]BC

：
[image: image188.wmf]AB

=1：1：
[image: image189.wmf]2


<證明>在△ABC中，
∵∠A=∠B，∴_________=________
設
[image: image190.wmf]AC

=________，由________定理知，

[image: image191.wmf]AB

=
[image: image192.wmf]2

2

BC

AC

+


   =
[image: image193.wmf]2

2

)

          

(

)

         

(

+


   = __________

[image: image194.wmf]AC

：
[image: image195.wmf]BC

：
[image: image196.wmf]AB


=     ：    ：     
= 1：1：
[image: image197.wmf]2


2.四邊形ABCD中，∠A=∠C=90°，∠CBD=60°
 若
[image: image198.wmf]AB

=
[image: image199.wmf]AD

=20，則
[image: image200.wmf]BD

=_____，
[image: image201.wmf]BC

=______，
 
[image: image202.wmf]CD

=______，△BCD面積=_____________
4.如圖，△ABC為鈍角三角形，其中∠B＞90°，∠C=45°，
[image: image203.wmf]AC

=6，
[image: image204.wmf]BC

=2，則△ABC面積______
數B5：3-1幾何推理(10) (課本P124)

班級______姓名___________座號______

▲每格8分，共56分，2-4題，每格11分

1.<已知>正△ABC中，
[image: image205.wmf]AD



 EMBED Equation.3  [image: image206.wmf]^



 EMBED Equation.3  [image: image207.wmf]BC

於D，
[image: image208.wmf]AB

=
[image: image209.wmf]a

，
 <求證>(1)
[image: image210.wmf]AD

=
[image: image211.wmf]a

2

3


(2)△ABC面積=
[image: image212.wmf]2

4

3

a


<證明>(1)在△ABD中，
∵∠ADB=90°，∠B=60°
∴
[image: image213.wmf]BD

：
[image: image214.wmf]AD

：
[image: image215.wmf]AB

=    ：    ：    
∴
[image: image216.wmf]AD

=_____×
[image: image217.wmf]AB

=________
(2)△ABC面積=
[image: image218.wmf]AD

BC

2

1

´

´


             =_________________
             =___________

2.已知正△ABC的邊長為6，此三角形的高為______，面積為__________
3.若正三角形ABC的周長為
[image: image219.wmf]a

，面積為
[image: image220.wmf]a

，則
[image: image221.wmf]a

=__________

4.一正三角形的面積為4
[image: image222.wmf]3

，則此正三角形的邊長為_______

數B5：3-1幾何推理(11) (課本P126)

班級______姓名___________座號______

· 每格8分，共56分，2-4題，每格11分

1. <已知>∠DAB=∠CBA，∠DBA=∠CAB

 <求證>
[image: image223.wmf]AC

=
[image: image224.wmf]BD

 

<證明>在△ABC與△BAD中

   ∵_________________(____________)

     _________________(____________)



      _________________(____________)
    ∴△ABC
[image: image225.wmf]@

△BAD(_______________)
    故
[image: image226.wmf]AC

=
[image: image227.wmf]BD

(_____________________)

2. <已知>在△ABC中，
[image: image228.wmf]AB

=
[image: image229.wmf]AC

，

[image: image230.wmf]BD

平分∠ABC，
[image: image231.wmf]CE

平分∠ACB

 <求證>
[image: image232.wmf]BD

=
[image: image233.wmf]CE


<證明>在△ABD與△ACE中  
∵
[image: image234.wmf]BD

平分∠ABC，
[image: image235.wmf]CE

平分∠ACB，

∴∠1=__________，∠2=__________

∵
[image: image236.wmf]AB

=
[image: image237.wmf]AC


∴_____________________，故∠1=∠2，

又∵________________(已知)

________________(共用角)

 
    ∴△ABD
[image: image238.wmf]@

△ACE(_______________)
    故
[image: image239.wmf]BD

=
[image: image240.wmf]CE

 (_____________________)
3. 梯形ABCD中，
[image: image241.wmf]AB

=6, 
[image: image242.wmf]AD

//
[image: image243.wmf]BC

，
∠BAC=90°，
[image: image244.wmf]AC

=8，E、F分別為
[image: image245.wmf]BD

、
[image: image246.wmf]AC

中點，若
[image: image247.wmf]EF

=2，則梯形ABCD面積為______
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